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Nämä ovat omaksi huviksenne. Tehtäviä ei palauteta!

1. Onko propositiolause ((p0 → p1) → p2) → p0 tautologia, ristiriita vai kontin-
gentti? Anna tarkka perustelu!

2. Onko propositiolause p0 → (p1 → (p2 → p0)) tautologia, ristiriita vai kontin-
gentti? Anna tarkka perustelu!

3. Onko seuraava propositiolause tautologia vai ei: p0 → (¬p0 ∨ p1). Esitä pe-
rustelu vastauksellesi.

4. Onko propositiolause (p0∧p1)∨p2 propositiolauseen p0 → (p1 → p2) looginen
seuraus? Anna tarkka perustelu!

5. Ovatko lauseet p0 → (¬p1 → p2) ja ¬p1 → (p0 → p2) loogisesti ekvivalentteja
vai ei? Anna hyvä perustelu.

6. Osoita, että {∨,→} ei ole täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

7. Osoita, että {∨,∧} ei ole täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

8. Osoita, että {¬,→} on täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

9. Anna luonnollinen päättely {p0 ∨ ¬p1} ` p1 → p0.

10. Anna luonnollinen päättely {p0 ∧ ¬p1} ` ¬(p0 → p1).

11. Anna luonnollinen päättely {¬A → ¬B} ` ¬¬B → ¬¬A.

12. Esitä luonnollinen päättely propositiolauseelle ¬A ∨ C oletuksesta (¬A ∧
C) ∨ (¬A ∧D).

13. Anna luonnollinen päättely {A ∧B} ` ((A ∨B) → A) ∧ (A → B).

14. Anna luonnollinen päättely propositiolauseelle (A ∧ ¬A) → (A ↔ B).

15. Anna luonnollinen päättely lauseelle ¬A → B oletuksesta ¬B → A.

16. Anna semanttinen todistus propositiolauseelle (A ∧B) ∨ (¬A ∨ ¬B).

17. Anna semanttinen todistus lauseelle (A ∨ (B ∨ C)) → (C ∨ (B ∨ A)).

18. Miten voit semanttisten puiden menetelmällä selvittää, onko lause tautolo-
gia, kontingentti vai ristiriita? Kokeile menetelmää tehtävien 1–2 propositio-
lauseisiin.


